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1. Preocupação com o 
Coronavírus

▸ 62% dos entrevistados estão 
muito preocupados.

▸ Mulheres (72%) demonstram 
maior preocupação.

▸ Empresas de pequeno porte 
demonstram menor 
preocupação.
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Preocupação com o coronavírus

4 No cenário atual, qual é o seu nível de preocupação com o coronavírus? Base:1.000
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Preocupação com o coronavírus

5 No cenário atual, qual é o seu nível de preocupação com o coronavírus? Base:1.000
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Preocupação com o coronavírus

6 No cenário atual, qual é o seu nível de preocupação com o coronavírus? Base:1.000
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2. Opinião sobre a 
fase vermelha

▸ Embora a maioria discorde (52%), a 
opinião ficou equilibrada. E “concorda 
parcialmente” recebeu a maior 
porcentagem (31%) entre as alternativas.

▸ As mulheres (47%) concordam mais que 
os homens (41%).

▸ Região metropolitana (51%) apresenta 
maior grau de concordância.

▸ Empresas de pequeno porte (60/%) e do 
setor de comércio (57%) são as que mais 
discordam.

▸ 89% afirmam que seus negócios serão 
afetados. Sendo que 98% deles será de 
forma negativa.
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Concordância com a “fase vermelha”

8 O quanto você concorda com as medidas da ”fase vermelha” anunciada pelo governo estadual? Base:1.000 

4%

29%

23%

31%

13%

Não sei

Discordo totalmente

Discordo parcialmente

Concordo parcialmente

Concordo totalmente

44% concordam

52% discordam



Concordância com a “fase vermelha”
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Concordância com a “fase vermelha”
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A “fase vermelha” vai afetar o seu negócio? 

11
Você acha que a “fase vermelha”, com restrições ao funcionamento de empresas de diversos segmentos por duas semanas, vai afetar o seu negócio? Base:1.000 

Sim; 89%

Não; 6%
Não sei; 5%

Positivo; 
2%

Negativo
; 98%

Se sim, o impacto vai ser: .... base: 878



3. Ações que serão 
tomadas

▸ O cenário de incerteza prevalece: 48% 
afirmam que “vão esperar”

▸ Esse cenário é maior para mulheres 
(54%) e empresas da região 
metropolitana (55%)

▸ Empresas de pequeno porte são as que 
mais pretendem agir (54%).

▸ Dentre as ações que mais pretendem 
adotar, fica evidente a preocupação com 
a saúde, sendo: “intensificar as 
condições de higiene” a ação mais citada 
(50%)

▸ 39% afirmam não ser possível vender 
pela internet.
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Irá tomar alguma ação

13 Você irá tomar alguma ação em relação aos efeitos do coronavírus sobre o seu negócio? Base: 972  
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Não; 
7%

Não sei, ainda 
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Irá tomar alguma ação

14 Você irá tomar alguma ação em relação aos efeitos do coronavírus sobre o seu negócio? Base: 972  
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Irá tomar alguma ação

15 Você irá tomar alguma ação em relação aos efeitos do coronavírus sobre o seu negócio? Base: 972  
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Ações que serão tomadas
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1%

1%

4%

25%

27%
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29%

40%

50%

 Vender para o governo

 Aumentar a mão de obra

 Aumentar o estoque

 Intensificar ou implementar entregas (delivery)

 Demitir os funcionários

 Trabalhar em casa (home office)

 Suspender as atividades

 Reduzir o estoque

 Reduzir a mão de obra

 Intensificar a higiene do ambiente de trabalho

Quais ações vai tomar em relação aos efeitos do coronavírus sobre o negócio? Base: 433



Sobre o digital

17 Relativamente às vendas pela internet da sua empresa, você diria que: Base: 868

Intensificarei o 
volume de vendas 
pela internet; 23%

Iniciarei as vendas 
pela internet; 19%

Não está preparado 
para vender pela 

internet; 20%

No meu negócio 
não é possível 

vender pela internet; 
39%



4. Perspectivas 
futuras

▸ A expectativa é que as vendas 
levem mais de um ano para voltar 
ao normal (51%)

▸ Mulheres (57%), empresas da 
capital (55%) e de pequeno porte 
(63%) sãos as que acreditam que 
levará mais tempo.

▸ 34% afirmam que está difícil se 
manter no mercado.

▸ Mulheres (37%) e empresas da 
capital (39%) demonstram maior 
dificuldade.
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Tempo para o valor das vendas ficar igual ao
período anterior à pandemia

19 Você acha que vai demorar quanto tempo para que o valor das suas vendas se iguale ao período que antecedeu à pandemia? Base: 868  
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Tempo para o valor das vendas ficar igual ao
período anterior à pandemia

20 Você acha que vai demorar quanto tempo para que o valor das suas vendas se iguale ao período que antecedeu à pandemia? Base: 868  
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Tempo para o valor das vendas ficar igual ao
período anterior à pandemia

21 Você acha que vai demorar quanto tempo para que o valor das suas vendas se iguale ao período que antecedeu à pandemia? Base: 868  
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Sobre a crise:

22 Qual frase representa melhor a situação atual? Base: 868  
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Sobre a crise:

23 Qual frase representa melhor a situação atual? Base: 868  
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Sobre a crise:

24 Qual frase representa melhor a situação atual? Base: 868  
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5. Ações que podem 
auxiliar

▸ Isenção de impostos é a principal 
medida que os pequenos negócios 
afirmam que poderia auxiliar no 
momento (24%). Outras medidas 
relacionadas a impostos também 
foram citadas (flexibilidade nos 
prazos de pagamento e redução por 
tempo determinado).

▸ Ações relacionadas à crédito 
também foram citadas (30%).

▸ Deve-se observar que a maioria dos 
entrevistados já apresentam 
dívidas (57%).
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A principal ação imediata que poderia ajudar 
os pequenos negócios nesse momento

26 Qual seria a principal ação imediata que poderia ajudar os pequenos negócios nesse momento? Base: 868  
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19%
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Outros

Redução da jornada de trabalho dos empregados

Facilidade de vendas para o governo

Suspensão temporária de contratos de trabalho com redução de salários

Redução de alguns impostos por tempo determinado

Flexibilidade nos prazos de pagamentos de impostos/contas

Abertura de linhas de crédito
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Sobre dívidas:

27 Você tem alguma dívida da empresa/negócio em aberto?? Base: 868  

Sim, não vou 
quitar por 

enquanto; 34%

Sim, estou 
negociando 
para quitar; 

23%

Não; 42%



Temas que tem interesse em aprender

28 Que tipo de conhecimento/informação ajudaria seu negócio nesse momento? Base: 868  
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8%

9%

10%

13%

14%

16%

16%

19%
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28%

30%

34%

 como vender para o governo

 como trabalhar/desenvolver soft skills (habilidades comportamentais)

 como criar indicadores financeiros

 como criar um serviço de entregas (delivery)

 como criar indicadores e metas de vendas

 como renegociar dívidas

 como trabalhar/desenvolver inteligência emocional

 outro conhecimento/informação

 como aprender/melhorar minhas técnicas de negociação

 como montar uma página na internet

 como ter acesso à crédito

 como vender online

 como se beneficiar das ações e políticas do governo de apoio a pequenos…



29

FICHA TÉCNICA

OS PEQUENOS NEGÓCIOS E O CORONAVÍRUS – FASE VERMELHA
Objetivo: identificar o impacto da “fase vermelha” do Coronavírus em março de 2021, 

junto aos pequenos negócios

Universo: donos de pequenos negócios do estado de São Paulo

Amostra: 1.000

Metodologia: quantitativa – via e-mail

Período de Coleta de Dados: 5 a 8 de março de 2021

Unidade Gestão Estratégica

Gerente: Bruno Shibata Ramos da Silva

Coordenação: Carolina Fabris Ferreira

Equipe Técnica : Alexandre S. Nascimento, Déborah R. P. Gonçalves, Márcia S. Kikuchi e Pedro João 

Gonçalves

R. Vergueiro, 1117 - Paraíso

CEP: 01504-001 - São Paulo - SP

Homepage: www.sebraesp.com.br

Informações sobre produtos e serviços do SEBRAE-SP: 0800 570 0800

Informações sobre este relatório: 3177-4500 ramais 4906/4874/4654/4574


